"质量月"里讲质量

"9月是全国质量月。今天,我们利用班 前会举行一次简短的讨论会,希望大家围绕 质量各抒己见、畅所欲言。"近日,在安徽马钢 矿业生态修复公司工程班, 班长雍家财在班 前会上开门见山地说。

"我认为质量是公司发展的生命线。我们 每个人都要树立质量为本的理念,只有保证 了现场施工质量,才能更好地推动公司发 展。"副班长鲍宏苗率先发言。

"鲍师傅说得对!向质量要效益,靠质量 促发展。我们工程班的施工质量代表公司的 市场形象,也代表我们这支队伍的竞争实力, 与我们每一个人息息相关。"新转岗职工胡文 奇补充说。

"我认为,要保证施工质量,每个人都要 对自己的工作负责,层层把好关、负好责、尽 全力。"推土机司机骆解波话音刚落,立即引 起大家的共鸣,纷纷表示赞成。

"作为一名作业人员,我保证我的工作无 差错、零缺陷。""对,我也保证!"在现场,大家 纷纷作出承诺。

9月份以来,该公司以丰富多彩的活动 为抓手,大力营造"公司追求质量、人人关注 质量"的浓厚氛围,利用条幅、早会、班前班后 会等形式开展质量宣贯,通过质量教育、传授 质量知识、传播质量理念,引导职工将"质量 稳定"融入工作中的每一个环节、每一项流 程、每一道工序,牢固树立质量至上的工作理 念,切实提高岗位职工"关注过程质量、降低 质量成本"的质量意识和质量工作水平。

(王汉强)

孤东注聚技术服务中心 抽丝剥茧 不让安全隐患"过节"

"站长,17号泵的润滑油温度升高了0.3 摄氏度,刚换的油,也不知道是啥原因!"今年 新分配的高校毕业生王文杰正在胜利油田孤 东注聚技术服务中心 12 号注聚站巡检设备, 他发现油温异常,一时无从着手,赶紧找到了 站长王来庆。

"这台泵谁负责换油?换的是同一批次 吗? 2 号泵就曾因为两种不同批次的润滑 油混加,出现过油温异常。"王来庆拿起巡检 记录,仔细对比着数据。经过排查,发现确实 是该泵混加两种不同批次的润滑油造成的。 通过彻底清洗,更换新油,才解决了异常升温 的问题。

"注聚泵润滑油温度升高可能引起烧瓦, 如果不加以解决,那对员工的安全和生产的 稳定都会造成威胁。这是一个不能小视的问 题!"借助节前安全大检查,他决定给全站来 一次彻底的"查体"。他一边编写整改方案, 一边认真对新员工王文杰、郑文帅说:"中秋、 国庆即将到来,我们不能将安全隐患放在一 边,隐患整改不好,大家过节都甭想消停。"

为此, 王来庆还组织了一次主题班会, 向班组成员传达节前设备故障和安全隐患排 查的重要项点,向员工宣讲了过往的安全事 故案例,提醒大家安全隐患可能导致的后果。 会后制定了详细的整改计划,将整改任务分 解给每个成员。他不仅注重整改方案的可行 性,还在细节方面精益求精,更新了操作手 册,增加了安全操作规范。

分析查找注聚泵润滑油加油和温度检测 记录, 寻找导致润滑油温度异常升高的蛛丝 马迹,他们还发现有一台由于曲轴安装偏离 中心线造成的注聚泵曲轴箱异响,并制定了 相应的整改方案。通过调整曲轴的对中度,并 加强曲轴的维护保养工作, 定期检查曲轴的 磨损情况,以确保机械设备的正常运行。

员工可以过节,但设备不能过节,更不能 让隐患也"过节"。注聚技术服务中心纵深推 进安全大检查,深入开展隐患排查各项工作, 重点关注设备设施、高风险区域,对查找出来 的问题进行及时整改,并举一反三杜绝类似 问题反复出现,确保节日期间生产工作平稳 (顾永强)

"嘎达达、嘎达达……真奇怪,这个声音 从哪来的?"9月5日凌晨3时50分许,河南

油田采油一厂安棚转油站集输工卢三灵巡检

到中高压柱塞泵房,她支棱起耳朵,轻步往前

挪动,还闻到了一股刺鼻的烧焦的胶皮味道,

警觉的她很快来到了机声隆隆的 6 号柱塞泵

二道活塞"呲呲"跑水,她立即打开防暴手电

筒聚焦细查,原来是盘根刺漏了。紧接着她往

下找"嘎达达"声音的源头,绕着6号柱塞泵

转了一圈多,才发现40厘米宽的胶皮皮带边

沿,不知道什么时候被磨得发毛发叉,叉出去

的一大拖在运转过程中打着护罩,发出了"嘎

达达"的声音。如果发现不及时,整个皮带会

撕裂,出现"排骨式"切断,造成柱塞泵"趴

部生产指令,迅速启动7号柱塞泵,满足了安

全生产需要;同时关停6号柱塞泵,组织人员

不到一个小时迅速抢修除患完毕。如今,安棚

转油站共担负着赵凹采油站油气处理、污水

处理、掺水等多项工作任务。年初至今,他们

共发现整改各类设备隐患30余处,保证了集

(王秉)

事不宜迟。卢三灵立即上报,并按照站干

窝",直接影响赵凹注水生产运行。

输系统生产平稳运行。

顺着柱塞泵房照明灯光, 先发现槽内第

深夜除患保安全

正向激励拉满弦 管理迎来"艳阳天"

源煤矿"安全红利"月月发

"葛小虎,你站起来讲一讲,为什么上同样 的班数,却比别人多得了860元的考核绩效 工资?""我仔细算了算,是我手指口述考核得 了第一名,操作规范无扣分,得到全额安全绩 效所致。""大家都要向葛小虎学,强化手指口 述练习,在操作上精准规范。矿上现在推进安 全阳光管理,变以罚为主为现在正向激励为 主,咱们要拿到安全奖励啊!"这是中煤三建 朝源煤矿在全矿广泛开展安全算账活动的一

过去,这个矿每个队长以上管理人员,都有 "安全量化指标",大伙感到很是头疼,看着"交 作业"时间临近,只好匆忙勾画、应付了事。这样 的打分考核,都是以处罚为主,职工看到《处罚 单》,心情也遇到了"阴雨天"。

为给职工送来"安全艳阳天",这个矿调整 工作思路,推行正向激励管理。在全矿范围内大 力开展"打响安全小算盘,人人算好安全经济 账"活动,管理人员不再被"指派作业",根据综 采、综掘、机电、通风等工作实际,列出《员工岗 位考核评价清单》,管理人员现场抽查打分,解 决现场问题,实现安全管理整体的提升。

"我们制订的考核细则,以正激励为主,处 罚为辅。"该矿安全矿长何海龙介绍说。 在

基层各单位,每月都要公示员工安全考核结 果,这上面清楚地记录着每名员工的手指口 述、操作情况、遵章守纪和积分榜排名等情 况,员工亲切地称之为"安全红榜"。排名靠前 的员工,每月都领到"安全红利"——相应的

与此同时,这个矿建立员工班中考核细 则,由班组长对岗位上的员工,实施动态跟踪 打分。细则分安全、标准化、培训、工作质量和 遵章守纪等内容,执行"五位一体"考评。考核 过程中,突出"看日常、重实绩"导向。考核包 括:工作标准质量、手指口述、隐患排查以及

问题处置情况等硬性指标。在下井检查评估 中能及时发现共性、倾向性、苗头性问题,及 时排除现场的问题,倒逼职工在施工中,操作

"煤矿安全关系每个员工,通过安全阳光 管理,员工每月能得到安全奖励,员工的自动 自发规范操作,矿井安全更有保障。"矿长刘 伟洋说。通过正向激励,职工收入多了,极大 地增强了职工安全责任意识,8月"三违"发生 率较7月下降了37%,有效遏制了事故的发 生。安全好,收入高,职工心情自然爽。

(李继峰)

西北矿业博选公司

打响降本"小算盘"实现增收"大效益"



●博选公司收集废旧钢板。

●博选公司维修人员整改组装电磁阀

9月19日,山东能源西北矿业博选公司 山东分公司生产车间旁的一个框架式多层大 "抽屉"引起笔者的注意。"这是我们利用矿井 拆除材料制作的'立体库',专门用来回收钢 板下脚料的。"正在一旁进行材料登记的班长

今年以来,该公司紧紧围绕"六精六提 融合管理,大力开展"两增三降四提升"活动, 坚持全员、全方位、全过程降本增效,深度挖 掘创效潜力,有力拓展了增盈空间。作为加工 制造板块的山东分公司紧盯成本支出"大 头",在钢材下脚料的回收复用上想办法、找 对策、出实招。

"这些都是激光切割机下料剩下的边角 料,以前我们都是当作废铁给处理了,现在可 都是宝贝。"据王涛介绍,为强化成本意识,他 们聚焦成本控制精益化目标,制定班组修旧 利废考核指标,将成本管控纳入班组自主管 理,建立修旧利废工作台账,开展班组与班 组、岗位与岗位之间的节支降耗竞赛。为强化 考核监督,他们还创新信息化流程管理,依托 手机钉钉 ERP 生产系统,制定实施《物料报废 审批制度》,严格审批流程,确保物料价值最

"降成本是融合管理的核心,也是衡量精 益管理成效的标尺。"该公司结算中心主任李 海波说,他们本着"没有绝对的废品,只有放 错地方的材料"的理念,深挖修旧利废潜能创 效,严抓废旧物资回收、分选、鉴定、修复、验 收、使用、考核"七道关口",降低配件材料投

入成本,将材料价值吃干榨净。1-8月份,他们 实现修旧利废创效 98 万余元。

为树立"全成本"控制理念和"过紧日子" 思想,西北矿业博选公司还编制《降本增效低 成本运营实施方案》,将"降本增效低成本运 纳入各分管领导和机关责任部门绩效考核, 排定分工清单,实施挂图作战,深入推动价值 链管理在重点业务单元、业务链条的实践应 用,激励基层厂网点深挖节支点。

该公司正通项目部针对浓缩池浓缩效率 低、药耗高的成本"出血点",联合选煤事业部 技术支持,靶向攻关,通过安装可调节锯齿形 浓缩池溢流堰,有效提高了浓缩效率,年创效 20余万元。装备工程事业部通过对模块式高 效自清洁筛板进行优化改造,使用寿命提高 了两倍,年创效80余万元。该公司还按照"多 揽工程、多创效就多收益"市场化运作模式, 激励各单位在托管运营合同外积极参与单项 工程运营竞标, 今年以来累计承揽合同外工 程六项,创收 1300 余万元。

"降本增效是企业永恒的主题,下一步, 我们始终紧盯优化生产组织、降低运营成本, 深耕精益管理,激发释放发展活力,引导干部 职工由'生产者'向'经营者'转变,全面促进 企业提质增效。"该公司党委副书记、总经理 史新国说。 (周磊 胡珊)



山西华阳集团一直注重对青工的培训和教育。今年以来,企业通过理论和实际相结合的 方式,定期开展操作技能比武和各种技术交流活动,不断提高青工的综合素质,为矿山培养 出高技能人才。

图为华阳集团运输系统近日举办矿车修理工技术的比武现场。

孙疃矿强化干部作风 很"硬核"

日前,安徽淮北矿业集团孙疃矿一名基 层单位正职在公开检讨中, 因思想认识不深 刻等原因被要求重新撰写检讨材料,且要上 报安监处审核后,再在矿公开栏醒目位置张 贴,该项"硬核"举措在全矿上下引起强烈反

进入下半年,该矿坚持严管理先严干部 原则,以"零容忍"态度查隐患、反"三违"、保 安全,以硬朗作风推动各项工作走深走实走 心,用干部的模范带头作用影响和带动职工 立足岗位、积极作为,奋力向全年夺胜利目标 发起冲刺。要求政工部、纪委等职能部门灵活 运用干部日常诚信考核、作风督查、月评末位 干部、挂牌警示等多种载体,为各级管理干部 精准"画像"。同时,在动态督查的时间、数量、 地点、人员等多个方面下功夫,确保督查取得 实效。专业督查方面,检查人员由安、技、调等 部门专业技术人员组成,每周分专业动态督 查井下各采掘头面;在地面,检查人员多频次 动态督查地面车间标准化创建、消防隐患排

查整治及文明环境卫生等, 切实做到严在日 常、严在关键,让严成为矿井发展主基调。

为进一步强化干部严细实精作风,该矿 及时修订完善相关规定,用制度管人管事。要 求作风督查组每天要围绕请销假手续履行情 况,职能科室中、夜班动查情况,执行生产事 故现场带班处理制度情况,以及技术管理情 况,副总以上领导跟带班、隐患闭合整改情 况,周末看矿制度执行情况等6个方面开展 专项督查,督查情况在每周安全办公会上写 实通报。尤其在督查周末看矿制度执行情况 时,既要查职能科室管技双休日入井情况,基 层单位正职周末中、夜班跟班情况,还要查矿 副总以上领导、各单位管技返矿及履行签到 手续情况等。该矿还明确规定,矿副总以上领 导在按规定完成夜班下井计划,升井后还要 到地面生产车间开展动态督查, 并把职工浴 池、职工食堂、职工超市等与职工生活密切相 关的地点作为督查重点。

(张雯)

崔黄明: 炫彩人生

走进安徽淮北矿业集团临涣选煤厂 芦岭分厂厂房,经常都能看到一个腰系电 工包穿梭于生产现场的背影,时而查看电 气设备、时而在小本子上记录着,在平凡 的工作岗位上默默无闻脚踏实地做出了 不平凡的工作业绩。他就是机电车间电工 班班长崔黄明。

参加工作刚来到选煤厂机电车间时, 他的心情激动中透着一丝紧张,他深知自 己的人生坐标就定在了这里,生命的火花 从此将在这里闪耀。面对新的生活环境, 崔黄明在工作中努力开拓进取,拼搏奉 献,不懈努力,凭着自己的干劲很快由一 名普通工人,走上了电工班班长的工作岗 位。他曾说道:"我既然选择了选煤厂,就 应当把这当作自己的家,我现在的愿望就 是,能够在这个舞台上施展自己的才华, 用实际行动来书写炫彩的人生!"

崔黄明酷爱学习,随时随地都能看到 他随时携带笔记本,处理疑难杂症、修改 参数、控制、处理问题的思路等,他会立即 记录,他常常挂在嘴边的一句话:"好记 性,不如烂笔头。"工作之余,他不断加强 电工专业理论与实践知识,提高工作业务

技术能力,先后考取了电工高级工、技师

作为班长,崔黄明在班组管理上推行 "谁主管谁负责"工作法,在责任区内实行 分片负责制,做到设备责任到人。他要求 班组职工在施工检修过程中严格按质量 标准操作,施工不达标准的必须现场立即 整改,直到达到要求为止。同时,他还要求 班组加大动态检查工作力度,在生产现场 进行自检、互检、专人检查工作。坚持做好 每天的设备巡检工作,认真记录,及时发 现现场设备存在的安全隐患,提出解决方 案并落实整改。对设备发生的异常现象, 及时带领大家分析原因,查找事故源头, 做好事件的详细记录,举一反三,制定今 后发生同类事故的防范措施,提升安全生 产管理水平。

工作中,崔黄明善于思考,开动脑筋, 想出制约瓶颈的"金点子",有效降低职工 生产现场的劳动强度, 化解各种生产难 题。他努力钻研、敢于创新,练就了一套过 硬的技术本领和扎实的业务能力。

(杨伟伟)

